

# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ) УЗБЕКИСТАНА И ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

10

марта 1939 г.  
ПЯТНИЦА  
№ 56 (4920).

PRAVDA  
VOSTOKA

## XVIII съезд ВКП(б)

Сегодня в Москве — столице СССР — открывается XVIII съезд ВКП(б) — верховный орган великой партии большевиков. После XVII съезда прошло пять лет. Богатое, славное пятилетие! Какие знаменательные события, какие героические подвиги совершены за эти годы в нашей стране! Под руководством ленинско-сталинской партии народы СССР разгромили троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических шпионов, агентов иностранных государств и воздвигли великое здание социализма. Социализм, о котором мечтали лучшие умы человечества, за который отдали свою жизнь сотни и тысячи всталих сынов нашей родины, стал фактом, вошел в быт советского народа, пронизал всю нашу жизнь. Победа социализма в нашей стране — величайшее торжество бессмертных идей марксизма-ленинизма. СССР вступил в новую полосу своего развития, полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Уже к XVIII съезду партии в СССР был построен фундамент социалистического общества. Ленинский план построения социализма в своих решающих частях был уже в то время выполнен. Из аграрной страны СССР превратилась в могучую индустриальную державу, навсегда была ликвидирована безработица. Победил колхозный строй. И товарищ Сталин, выступая на XVII съезде, с полным правом мог заявить: «Факты говорят, что мы уже построили фундамент социалистического общества в СССР и нам остается лишь увенчать его надстройками...»

XVII съезд принял второй пятилетний план. Предстояла огромная работа всемирно-исторического значения. Надо было завершить план социалистических преобразований, построить социалистическое общество. И эта задача выполнена с честью. Величайшее здание социализма в нашей стране воздвигнуто. СССР — маяк, освещающий путь всем трудящимся капиталистических стран к свету коммунизма.

За истекшее пятилетие окончательно ликвидированы все эксплуататорские классы, завершена коллективизация сельского хозяйства, колхозный строй окончательно окреп. В основном завершена техническая реконструкция народного хозяйства СССР. План второй пятилетки выполнен промышленностью в 4 года 3 месяца. Уровень народного потребления возрос в два и более раза.

Прошел славный путь. Расцвела социалистическая культура. Искусство, наука в нашей стране поднялись на гигантскую высоту. СССР из страны темной, неграмотной и некультурной, какой она была до революции, стал страной грамотной и культурной, покрытой громадной сетью научно-исследовательских учреждений, театров, музеев, высших, средних и низших школ, действующих на языках всех национальностей СССР.

Героической, самоотверженной борьбой трудящихся масс полно это пятилетие. Труд, ставший делом чести, делом славы, делом доблести и героизма, творит чудеса. Стахановское движение, широко развернувшееся в промышленности и сельском хозяйстве, явилось ярким выражением того, что наша революция дала народу не только политическую свободу, но и материальные условия для зажиточной жизни.

Под руководством коммунистической партии народы СССР единой, дружной семьей строят социализм. Принятием Сталинской Конституции на VIII съезде Советов еще более окрепла советская государственность, основанная на тесном содружестве народов, на активном участии каждого гражданина в строительстве СССР.

Блестящим доказательством торжества социализма в нашей стране являются рост и расцвет национальных республик в СССР, в частности Советского Узбекистана.

Бывшая царская колония ныне превратилась в богатую цветущую культурную республику. Узбекский народ живет зажиточно и культурно. За годы сталинских пятилеток выросли крупные промышленные предприятия, оснащенные передовой техникой. На социалистических полях колхозники снимают рекордные урожаи хлопка и других культур. Передовики сельского хозяйства Узбекистана удостоились вы-

сокой награды. 317 человек награждены орденами и медалями СССР.

За последние годы во всех областях хозяйства, науки и искусства выросли свои национальные кадры. Безгранично преданный коммунистической партии, вождю и учителю трудящихся товарищу Сталину, узбекский народ вместе со всеми народами СССР активно участвует в социалистическом строительстве.

Во всей стране создано небывалое морально-политическое единство всех народов СССР вокруг коммунистической партии. На выборах в Верховные Советы СССР, национальных и автономных республик весь советский народ, как один, голосовал за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

За последние два — три года сотни тысяч лучших рабочих, а также колхозников, интеллигентов пришли в коммунистическую партию. Тысячи и десятки тысяч рядовых тружеников поднялись за последнее пятилетие до уровня лучших государственных деятелей. Разгромили фашистские, контрреволюционные гнезда, партия решительно выдвинула на руководящую работу тысячи и десятки тысяч проверенных людей, преданных борцов за дело коммунистической партии. Создание новых кадров — одно из величайших побед нашей партии за истекшее пятилетие.

XVIII съезд ВКП(б) открывается в момент сложной международной обстановки. На огромной территории мира уже пылает костер новой войны. Германские и итальянские фашисты заливают кровью республиканскую Испанию. Японские фашисты ведут разбойничью, грабительскую войну в Китае. Великий Советский Союз, его богатства не дают покоя империалистам. Всех памятен дни боев у озера Хасан, где наши славные герои Красной Армии преподали наглядный урок японским самураям. Но где гарантия тому, что враг снова не попытается напасть на нашу советскую землю? Вот почему мы ни на одну минуту не можем, не должны забывать того, чему учит нас товарищ Сталин.

Сталин ввел нас в строй державы в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая «случайность» и никакие фокусы наших внешних врагов не могли достигнуть нас врасплох.

Успешное выполнение плана второй пятилетки, великие всемирно-исторические победы позволяют сейчас нашей партии решать новые, еще более грандиозные задачи. Задачи эти полностью отражены в тезисах доклада товарища Молотова о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР и в тезисах доклада товарища Жданова об изменениях в Уставе ВКП(б).

Партия приходит к своему XVIII съезду железными сплоченными рядами. За последние годы партийные организации и все коммунисты прошли большую политическую школу. Борьба со всеми и всяческими врагами партии и народа закалила партийные ряды. Прошедшие районные и областные партийные конференции, а также съезды нацкомпартий показали возросший идейно-политический уровень партии, высокую боеспособность ее рядов и безграничную преданность ленинско-сталинскому Центральному Комитету и вождю партии товарищу Сталину. Коммунисты единодушно одобрили тезисы докладов товарища Молотова и товарища Жданова.

В беспощадной борьбе со всеми врагами партии и народа, с троцкистско-бухаринскими и буржуазно-националистическими агентами фашизма ковалась монолитность ленинской партии, ее стальное единство. Эта партия, партия большевиков, партия Ленина — Сталина пользуется безграничным доверием, беззаветной поддержкой всего советского народа. К голосу партии, голосу ее вождя и руководителя товарища Сталина прислушиваются не только все коммунисты, но и трудящиеся всего мира. С огромным нетерпением ждет весь советский народ открытия съезда, чтобы услышать доклад товарища Сталина, под чьим руководством одержана победа социализма в нашей стране.

XVIII съезд ВКП(б) — всемирно-историческое событие в жизни всей нашей партии, всего советского народа. Съезд подведет итоги гигантской работы за истекший период и откроет новую славную страницу в истории борьбы нашей партии и советского народа за социализм, за полное торжество коммунизма.



## Соревнование в честь XVIII съезда ВКП(б)

### На хлопковых заводах Самарканда

САМАРКАНД (Иср. «Правды Востока»). Коллектив Самаркандского хлопкоочистительного завода с большим подъемом развернул социалистическое соревнование имени XVIII съезда партии.

С 29 января по 25 февраля завод выполнил план на 106,9 проц., дав 110 тонн волокна сверх плана.

5 марта дневное задание по заводу выполнено на 110,5 процента. Впереди идет 4-я бригада кандидата партии тов. Карпенко. В феврале она дала 111 процентов плана, а в первых числах марта выработка значительно увеличилась. 4 марта бригада переработала 24,720 килограммов волокна вместо 20,160. 5 марта дневное задание бригадой выполнено на 119,4 процента.

Замечательно организован труд в бригаде № 1, которой руководит кандидат партии тов. Филипов. Бригада ежедневно перевыполняет план.

Бригады тт. Нуруллаева и Маркля, включившись в предъездовское социалистическое соревнование, дневное задание вывозят на 108 — 110 процентов.

### Производственные подарки урсатьевских железнодорожников

Производственными подарками встречают рабочие и служащие Урсатьевского железнодорожного узла XVIII съезд ВКП(б).

Комсомольско-молодежная смена пункта технического осмотра вагонов т. Жарнова обрабатывает поезда в течение 10 — 15 минут при норме 35. 28 февраля поезд № 2,070 был обработан за 7 минут. Образцово работают осмотровщики вагонов тт. Прытков, Пироженко и слесарь Попов.

Комсомолец машинист т. Журавлев 28 февраля провел эстафетный поезд из Урсатьевской до Сир-Дары с технической скоростью 51,33 километра при задании 39,68.

### 9.068 ТОНН СУХОФРУКТОВ

Самаркандский фрукто-консервный завод, участвующий в предъездовском соревновании, решил к 20 февраля закончить отгрузку кишмишей по централизованым партам.

Это обязательство выполнено к 19 февраля. 9,068 тонн сухофруктов урожая

Замечательные образцы работы на промышленном ремонте показывает комсомольско-молодежная бригада т. Архипова. В отдельные дни она выработывает свыше двух норм. Слесарь т. Дробин выполняет нормы на 320 процентов, слесарь Тягаев — на 300 проц., слесарь-автоматчик т. Гнетий — на 500 проц., Крайнов — на 642 проц.

На 150 процентов реализует задание комсомольско-молодежный подсобный цех вагонного депо, которым руководит молодой мастер комсомолец т. Белов. От 230 до 270 процентов выработывают слесарь т. Баширов и болторезница т. Кошница.

В. МАЛАНИН.

### В авангарде соревнования

Начальник цеха прозодежды Ташкентской швейной фабрики «Красная заря» член партии т. Балашева одна из первых включилась в социалистическое соревнование за достойную встречу XVIII съезда ВКП(б). Она сумела так палатить работу, что коллектив цеха февральский план выполнил на 106,6 проц. Смена мастера тов. Талбекова выработала 115,1 проц. своего задания. Работница смены тов. Максимова, занятая на самой сложной операции, выпустила продукции на 50 проц. сверх плана. Комсомолка тов. Мамедова соревнуется с членом партии тов. Мавляноджаевой. Обе они выполняют нормы на 110 — 115 проц.

В широко развернувшимся предъездовском соревновании коммунисты находятся в первых рядах.

Замечательных результатов в соревновании добилась инструктор член партии тов. Сильцова. Ее бригада выработывает подтопы нормы.

Коммунисты швейной фабрики «Красная заря», возглавив предъездовское соревнование, вместе со всем коллективом готовят достойную встречу XVIII съезду ВКП(б).

М. ПЕТРОВ.

## К открытию XVIII съезда ВКП(б)

ЦК ВКП(б) извещает делегатов XVIII съезда, что открытие съезда состоится 10 марта в 5 часов вечера в Большом зале Кремлевского дворца.





НА 5 МАРТА 1939 г. ПЛАН СЕВА ЗЕРНОВЫХ ВЫПОЛНЕН НА 34 ПРОЦ.

Сводка Наркомзема УзССР о ходе ярового сева зерновых на богарных землях по областям и районам УзССР на 5 марта 1939 года

Table with columns for region names and percentages of sowing completion. Includes Tashkent, Fergana, Bukhara, and Samarkand regions.

Table with columns for district names and percentages of sowing completion. Includes districts like Dzhambayevskiy, Samarkandskiy, Urgutskiy, etc.

БЕСЕДА СПЕЦНОРА „НЬЮС КРОНИКЛ“ С НЕГРИНОМ

ЛОНДОН, 8 марта (ТАСС). Специальный корреспондент газеты «Ньюс Кроникл» Вильям Форрест пишет, что 4 марта он зашел к Негрину поздно вечером. Негрин сидел за своим столом. После продолжительной беседы Форрест спросил, намерен ли Негрин продолжать политику сотрудничества.

Вдохновитель контрреволюционного переворота в Мадриде

ПАРИЖ, 8 марта (ТАСС). Во главе контрреволюционного переворота, произошедшего в Мадриде, стоят, как уже сообщалось, полковник Касадо, генерал Миаха и «социалист» Бестейро. Главной фигурой среди них, несомненно, является Бестейро.

Отклики во Франции на события в Мадриде

ПАРИЖ, 8 марта (ТАСС). Произведенный полковником Касадо и «социалистом» Бестейро контрреволюционный переворот в Мадриде продолжает находить в центре внимания самых широких кругов французского общественного мнения.

ПОДРОБНОСТИ КОНТРРЕВОЛЮЦИОННОГО ПЕРЕВОРОТА В МАДРИДЕ

ПАРИЖ, 8 марта (ТАСС). Представители отдельных газет получали от видных деятелей республиканского правительства Испании сведения, проливающие свет на обстоятельства, предшествующие контрреволюционному перевороту в Мадриде.

ПОЛОЖЕНИЕ В МАДРИДЕ

ЛОНДОН, 8 марта (ТАСС). Несмотря на суровую цензуру, установленную контрреволюционными властями в Мадриде, сегодня утром стало известно, что после трехчасового перерыва в боях вчера к вечеру в Мадриде снова возобновилось сражение между войсками, преданными народному фронту, и силами капитулянтов.

Встреча колхозников двух братских республик

НИКОЛАЕВ (По телеграфу). В продолжении шести дней в Николаевской области (Украина) гостила делегация колхозников Ферганской области, приехавших подписать договор на социалистическое соревнование.

Научная сессия, посвященная юбилею Шевченко

9 марта в помещении Ташкентского государственного педагогического института им. Ежова состоялась областная научная сессия Узбекстанского института языка и литературы имени Пушкина и Союза советских писателей Узбекистана, посвященная 125-летию со дня рождения великого украинского поэта-революционера Тараса Григорьевича Шевченко.

В пургу Рассказ

В степи дул холодный ветер. К одинокому колоду подходила овечья отара. Позади нее, сопутствуемый двумя огромными псами, потопиралывал овец старик чабан Рахим-бобо. Глядя слезинками глазами, как быстро угасает зимний день, Рахим-бобо испытывал большую тревогу.

Долорес Ибаррури прибыла в Марсель

ПАРИЖ, 8 марта (ТАСС). По полученным здесь сведениям, Долорес Ибаррури (Паснобария) сегодня утром прибыла на пароходе из Орана в Марсель.

Французскому правительству «нежелательно» присутствие Негрина

ПАРИЖ, 8 марта (ТАСС). Как сообщает газета «Эпок», представитель французского правительства заявил Негрину, когда тот переезжал из Тулузы в Париж, что «присутствие главы испанского республиканского правительства в Париже является нежелательным».

Военные действия в Китае

В центральной части провинции Хубэй пятого марта японские части атаковали Чуаньян. Атака отбита, но положение в этом районе остается напряженным. В тот же день крупный японский отряд начал продвигаться севернее Чуаньяна.

Разоружение флота Республканской Испании в Бизерте

ПАРИЖ, 8 марта (ТАСС). Агентство Гавас приводит названия испанских военных кораблей, интернированных французскими властями в Бизерте. Это крейсера: «Мигуэль де Сервантес», «Либертад», «Мендес-Пуньес» и эсминцы «Ульоа», «Хорхе Куан», «Эскармьо», «Деланто», «Альмиранте Антекерра», «Альмиранте Вальдес» и «Гривина».

Сегодня в театрах и кино

УЗДРАМАТЕАТР им. ХАМЗА — абонемент № 166, премьера «Егор Булычьев»; УЗМУЗТЕАТР — абонемент № 60 «Ер-Таргын»; УЗГОСФИЛАРМОНИЯ — Концерт; РУССКИЙ ДРАМАТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО — абонемент № 169 «Предатели»; ТЕАТР КРАСНОЙ АРМИИ САВО — абонемент № 83 «Как звали старость»; ЕВРЕЙСКИЙ ДРАМАТЕАТР — абонемент № 102 и 103 «Путь-дорожка»; ГОСЦИРК — последний день первого цикла спортивных игр. Продолжение матчей французской борьбы.